

57岁男子 下班途中 突然晕倒路边

幸亏两名医务人员路过 随即接力施救

“我家老刘下班回家路上急性发病时幸亏倒在医院附近,更幸运的是被两位好心医生发现并及时施救,不然后果真不敢想啊!”昨天,在宁波老年康复医院神经内科住院部,老刘的妻子拍着胸口连连说:“好险!好险!”



老刘在妻子的陪护下住院治疗。 记者 殷欣欣 摄

1 下班路上发现路边躺着一名男子

24日下午5点15分,在宁波老年康复医院上班的陈磊和潘静下班后开车出了大门左拐,沿着洪盛路前行了几十米,然后排队等候前方的红绿灯。这时,陈磊无意中发现在前方不远处的马路对面躺着一名男子。“该男子身上穿着保安服,头上戴着帽子,斜躺在一辆电瓶车旁边,非常迟缓地将头上的帽子拿下又

戴上,如此反复了两次。”陈磊说,凭着一个医生的敏感,他觉得情况有些不妙。当时恰逢下班高峰,附近往返车辆很多,行人却寥寥无几,大家都匆匆忙忙,没有人注意到该男子。

陈磊马上调转车头来到男子跟前。这时男子正缓缓地掏出手机举到耳边,但已经意识模糊,没有力气说话。

2 3分钟内被送到医院抢救

陈磊马上让男子躺平,同时询问病情。男子已经处于半昏迷状态,陈磊拍打着他的脸,力图让他尽量保持清醒。男子虚弱地说:“我快不行了!”陈磊则语气急促地告诉他:“我是医生,你会没事的,快告诉我你什么感觉!”男子说:“我喘不动气,恶心、难受。”陈磊见旁边还有呕吐物,初步判断该男子应该是高血压或脑溢血等神经内科相关疾病,于是致电宁波老年康复医院神经内科求援。旁边的潘静则拿过男子的手机,发现男子之前拨打妻子的电话已经接通,于是赶紧将男子的

情况以及所在地点告诉了对方。

3分钟不到,宁波老年康复医院神经内科主任沈国柱、护士长代红梅推着诊疗床小跑着赶来,迅速将男子送往医院抢救。

心电图、血压、血糖、头颅部平扫CT……仅仅10分钟就完成了相关检查:男子血压高达205,引发了急性颅内高压,情况挺危险。

男子在半昏迷状态中也交待,自己有高血压病史。医生马上对症下药,进行治疗,男子逐渐转危为安,病情趋于稳定。男子的妻子接到消息后,也赶到了医院。

3 天气寒冷是发病的外界诱因

男子今年57岁,姓刘,在附近一家单位做保安,青海人,与妻子来宁波打工已经10多年。

昨天,躺在病床上的老刘左眼角仍有淤青,这是晕倒时磕到的。他的妻子盯着床头的血压仪说,血压仍然有些高,但比起刚入院时已经好多了。

通过老刘妻子,记者了解到,老刘平时就有高血压,每天在吃药控制。另外,他心脏也不太好,去年4月份刚做过手术。

“平时血压高的时候也就140左右,不知道怎么就突然晕倒升到200多,实在太吓人了!”老刘妻子说。

宁波老年康复医院神经内科副主任张猛解释说,老刘这种情况,除了高血压等高危因素内因外,天气冷是一个比较大的外界诱因。

“天气寒冷,外周血管容易收缩、痉挛,导致血压波动;原来就有高危病因的人群容易出现心脑血管疾病,比如脑部缺血缺氧之后,引起脑血管发生病理性改变,出现血管破裂或者血管堵塞形成血栓,进一步导致脑细胞水肿、颅内压增高,严重的情况下脑疝形成,危及生命。”张猛说,气温骤降、天气寒冷之时,建议上了年纪、有高血压等高危因素的市民要提高警惕,除了防范内部高危因素之外,还要尽量保暖,减少单独外出。

记者 殷欣欣

交行宁波分行积极推进普惠金融发展

近年来,交行宁波分行积极支持实体经济,持续推进普惠金融服务,履行社会责任,通过加强产品创新、优化业务流程、推进小微专营机构建设等各项措施,有效缓解薄弱行业、重点领域、重点客群的“融资难、融资贵”难题,形成了特色化、差异化的普惠金融服务模式。

推进机构设置,完善机制建设

2017年,该分行挂牌成立普惠金融事业部,形成了针对普惠金融业务的专业化经营管理体系,从统计核算、考核激励、风险管理、资源配置等全方位支撑服务体系,推进各项监管政策的进一步落地实施,进一步提升分行普惠金融服务的能力和水平。

服务实体经济,延伸金融服务

为响应国家建设普惠金融的号召,该分行设立了2家普惠型网点,立足民生、扎根社区、以电子化渠道为主导,为社区客户、小微企业和个体工商户提供“最后一公里”便民金融服务。同时,积极履行社会责任,不断创新普惠服务和产品,探索老年公寓租赁住房业务,支持老年人以自有或子女房产作抵押,贷款用于支付老年公寓租赁住房租金,帮助老年人改善生活环境。

宁海县桑州镇是该分行多年的挂钩结对帮扶对象,自2007年宁海支行开业以来,累计向该镇提供扶贫资

金近80万元,用于当地道路修建,开发茶园,贫困无房户或危房户的住房重建和修建等,帮助该镇加快新农村建设,使该镇的环境和经济收入得到了可喜的改观。分行行长率队赴坑口村走访慰问,与镇党委、村委负责人等进行座谈交流,详细了解村近年来集体经济发展以及分行扶贫项目建设等工作的开展情况,共同探讨加强村建设及经济发展等问题。

创新线上产品,科技服务普惠

该分行利用大数据分析并结合小微企业经营特点、资产情况、担保能力等,不断尝试产品创新,先后推出税融通、快捷抵押贷、应收账款流转贷款、挂牌贷、烟户贷等创新产品,并积极探索数字金融发展方向,利用互联网技术建设线上金融服务平台,运用移动终端、e贷在线的功能推出沃易贷、POS贷、e贷通2.0等一系列网上自助贷款产品。整合个人网银、手机银行等电子渠道,有效满足小微企业线上线下的融资需求。进一步拓宽了小微企业融资渠道,从一定程度上缓解了小微企业融资难的问题,有效支持了实体经济发展。

开展多种形式的银企活动

2017年,该分行先后参加了宁波市第十一届小微企业融资洽谈会暨宁波市小微企业三年成长计划实施推进会、宁波市“文化金融走一线”启动仪式等,积

极宣传税融通、挂牌贷、快捷抵押贷等小微金融产品,发放宣传折页,与企业开展银企对接;联合宁波市股权交易中心开展专场的挂牌贷业务推介会,为挂牌企业介绍该行综合融资服务;举办“政银携手服务小微”融资服务推进会,市发改委、再担保公司、股权交易中心相关领导及30多家企业代表受邀参会。在分行内,开展了多场小微业务产品推荐会,共邀请220多户小微企业参加。

强化普惠金融的教育和宣传

该分行积极参与“金融普惠校园启蒙”活动,在市人行中心支行组织的“启蒙杯”青年志愿者讲师比赛中,分行选手获第一名和第二名;荣获人行市中心支行及金融消协评选的“金融普惠、校园启蒙”国民金融素质教育提升工程推进优胜单位。通过“送知识、送产品、送服务”形式,积极开展“金融知识下乡、进社区、进企业和进校园”等活动,通过报纸、网络媒体、漫画等形式,强化客户对交行服务的认识和认同,被金融消协评为2017年“金融知识普及月”活动先进单位。

下一步,该分行将继续加大对普惠金融业务发展的支持力度,夯实普惠金融业务客户基础,优化业务结构,创新重点产品,持续提升客户体验,缓解融资难、融资贵,全力推进小微、“三农”及各项普惠金融业务达成监管目标。